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успішного зменшення валютного ризику є стабільність економіки та політичної ситуації 
в країні. 
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У сучасних умовах розвитку значна увага приділяється ідеям сталого розвитку, 

що обґрунтовується обмеженими матеріальні і фінансовими ресурсами та прагненнями 
бізнесу до підвищення ефективності виробництва, конкурентоспроможності продукції, 
послуги і, водночас, збереження екосистеми та підвищення соціальної захищеності 
населення. Потреба у розробці ефективної стратегії фінансової стійкості бізнесу 
обумовлена низьким рівнем платоспроможності суб’єктів господарювання та 
перспективами розвитку фінансового менеджменту, переосмисленням основ 
заощадження у зв’язку з непередбачуваними обставинами. Важлива роль у реалізації цієї 
задачі приділяється діагностиці господарської діяльності підприємств, бізнесу та 
управлінню їх фінансовою стійкістю.  

Метою роботи є вивчення шляхів удосконалення фінансової стійкості бізнесу в 
умовах сталого розвитку. 

«Сталий розвиток» – це розвиток, який відповідає потребам сучасності без 
завдання шкоди інтересам потреб сучасних та майбутніх поколінь [1]. Чи зможе бізнес 
успішно працювати в умовах сталого розвитку, залежить від стабільності його 
фінансового становища та прагнення забезпечити корпоративну відповідальність 
бізнесу. Якщо бізнес є фінансово стабільним, то він має багато переваг перед іншими 
підприємствами, бізнес-структурами щодо отримання кредитів, залучення інвестицій, 
вибору контрагентів і угод тощо. Під фінансовою стійкістю розуміють певний стан 
рахунків підприємства, який гарантуватиме його постійну платоспроможність [2]. Тобто, 
чим більша фінансова стійкість бізнесу, тим міцнішим буде бізнес незалежно від 
мінливих умов господарювання, а отже, менший ризик банкрутства. 

Діяльність бізнесу в умовах воєнного стану в Україні продовжує орієнтуватися на 
Цілі сталого розвитку, тому важливо визначити фактори ризику (зовнішні та внутрішні), 
які можуть впливати на фінансову стійкість. Зокрема зовнішні чинники істотно 
впливають на загальний стан бізнесу (підприємства), особливо на його фінансову 
стійкість: економічні умови господарювання; політична стабільність; технології 
машинобудування; платоспроможний споживчий попит; економічна та фінансово-
кредитна законодавча база; соціальні та екологічні умови; податкова політика; рівень 
конкуренції. розвиток фінансового та страхового ринків.  

У більшості випадків зовнішні впливи не регулюються зовнішніми менеджерами 
для забезпечення фінансової стабільності. Для аналізу зовнішнього середовища варто 
застосовувати метод TEMPLES [3].  
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Важливість підтримки бізнесом стабільної діяльності вказує на необхідність 
створення концептуальної основи управління фінансовою стабільністю. Під 
управлінням фінансовою стійкістю бізнесу доцільно застосовувати принципи та 
методологічні системи прийняття та реалізації управлінських рішень, пов’язаних із 
забезпеченням стану таких фінансових ресурсів і активів, їх формуванням і розподілом, 
які дозволять бізнесу розвиватися на основі прибутків і зростання капіталу, зберігаючи 
платоспроможність і кредитоспроможність, забезпечуючи і підтримуючи фінансову 
рівновагу. Аналіз капіталу бізнес-структур передбачає визначення оцінки складу 
капіталу та його структури, зміни складових капіталу і джерел формування. Фінансовою 
основою діяльності бізнесу є сформований ним власний капітал.  

Для підвищення фінансової стійкості бізнесу необхідно проаналізувати резерви 
збільшення швидкості накопичення власних ресурсів і матеріально-обігового 
забезпечення власних ресурсів та сформувати стратегію забезпечення фінансової 
стійкості бізнесу, яка має поєднуватися з формуванням стратегічних фінансових цілей і 
враховувати загрозу та ризики втрати фінансової стійкості бізнесу. Формування стратегії 
забезпечення фінансової стійкості підприємства має ґрунтуватися на стратегії розвитку 
підприємства, орієнтуючись на покращення управління капіталом та ліквідністю в 
довгостроковій перспективі. Основна стратегія є визначальною і її спрямованість 
впливає на зміст гомеостатичних функцій управління. 

Отже, в умовах сталого розвитку стратегічне управління фінансовою стійкістю 
бізнесу має враховувати цілі фінансового менеджменту, тип фінансової політики, тип 
фінансової стійкості та особливості бізнесу і його ризикованості в даний момент часу. 
Формування ефективної стратегії забезпечення фінансової стійкості бізнесу 
визначається факторами впливу, аналізом резервів і переосмисленням підсумків 
попереднього розвитку, розробкою алгоритмів діагностики кризових явищ, визначенням 
принципів оптимізації політики управління витратами (обґрунтування, мінімізація, 
планування) та розробкою заходів для досягнення цілей фінансової стійкості. 
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Фондовий аналіз – це метод, за допомогою якого інвестори та трейдери 
приймають рішення про купівлю та продаж. Вивчаючи та оцінюючи минулі та поточні 
дані, інвестори та трейдери намагаються отримати перевагу на ринках шляхом 
прийняття обґрунтованих рішень. 


